1. OU VA LA PERLE ?

Soit a I’arc séparant la perle du point bas du cercle. Sur la tangente au cercle,
le poids de la perle a une composante mg sin a tendant a réduire a ; la force
centrifuge a une composante mw4R sin a cos a tendant a éloigner la perle de
Oy. D’ou le bilan m sin a(g — Rw? cos a) vers le bas.

Sont ainsi des positions d’équilibre : le point bas (a = 0), le point haut (a = ),
et, siw > Vg/R, le point a = arccos(g/Rw?).

Stabilite : le bilan des forces au voisinage des positions d’équilibre montre
que le point haut est instable ; le point intermédiaire, quand il existe, est
stable ; le point bas est instable si w > Vg/R, stable sinon.

2. CARRES A RALLONGE, PROPOSE
PAR D. INDJOUDJIAN (X41

a/ Le nombre de 2n chiffres : n chiffres 4, n — 1 chiffres 8 et un chiffre 9, est le
quotient par 9 du nombre écrit avec les chiffres 4, 4 et 1, separés par deux
blocs de n — 1 zéros. Ce dernier est le carré du nombre 2.10" + 1. Le nombre
initial est donc le carré du nombre (2.10"+ 1) / 3, qui s’écrit avec un chiffre 7
précédé par n — 1 chiffres 6.

b/ N=10™- 1 a pour carré N* = 104" - 2.10™M + 1, qui s’écrit avec m - 1 chiffres
9, un chiffre 8, m — 1 zéros et un chiffre 1. La somme des chiffres de N est 9m,
comme la somme des chiffres de N.

De maniere analogue, on trouve 18m pour somme des chiffres de N 3 de méme
que pour la somme des chiffres de N*.

3. SOLUTION UNIQUE

Pour a > 1, la fonction y = a* est croissante, de pente a¥ In a.

Coupons la courbe par la droite y = x, le point d’intersection est unique
si cette droite est tangente, d’ou I’égalité des pentes aX/x=aXIn a =1, puis
InaX=xIlna=1,x=a¥=exlna=¢ Ina=1/x=1/e,a=el/e=1,44466786...

POST-SCRIPTUM A « BICOLORATION »
(LA JAUNE ET LA ROUGE DE MAI 2022)

Avec ABCDEFG heptagone rouge, de meme que les diagonales AE, BG, CF, les

11 autres diagonales etant jaunes, il v a seulement 3 triangles unicolores :
ABGrouge, BDF et CEG jaunes.

POST-SCRIPTUM A « CENTRES ET BARYCENTRE »
(LA JAUNE ET LA ROUGE D'OCTOBRE 2022)

Par inadvertance, j’ai repris le mois dernier ce probleme déja proposé en
fevrier 2013. Neanmoins vous y trouvez une preuve differant de celles données
en 2013, accessibles sous la référence D10442 sur le site diophante.fr de notre
camarade Philippe Fondanaiche (X63).




